



2020年逆势增长2.3%

中国经济总量 跃上百万亿元

居民人均收入比2010年翻一番

中国经济迎来重要里程碑。国家统计局18日发布数据,2020年,中国国内生产总值(GDP)为

1015986亿元

首次突破100万亿元大关。按可比价格计算,比上年增长2.3%。

全年全国居民人均可支配收入

32189元

扣除价格因素实际增长2.1%,与经济增长基本同步。我国城乡居民人均收入比2010年翻一番的目标如期实现。

相关报道详见第四版

张庆伟在全省疫情防控工作视频会议上强调

迅速果断落实落细防控措施 坚决有效遏制疫情蔓延扩散

黄建盛陈海波出席

本报18日讯(记者曹忠义)18日上午,省委书记、省人大常委会主任、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张庆伟主持召开全省疫情防控工作视频会议,传达贯彻1月17日国务院联防联控机制视频会议精神,转达党中央、国务院对在一线抗疫同志的亲切慰问和感谢,听取全省疫情防控工作汇报,安排部署下步工作。他强调,当前疫情防控形势复杂严峻,正处于要劲时期,对各级党组织和领导干部既是一次政治考验,也是一次能力检验。要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,把疫情防控工作作为当前头等大事来抓,统筹做好防输出、防扩散、防输入各项工作,迅速果断落实落细防控措施,严查疫情防控中的形式主义、官僚主义,坚决快速有效遏制这次疫情,让全省人民过上一个安全祥和的春节。

国务院联防联控机制综合组赴黑龙江绥化指导组组长雷海潮在绥化分会场出席会议并讲话,张安顺出席。黄建盛、陈海波、李海涛、王永康、张雨浦、王兆力、胡亚枫、孙东生、沈莹、徐建国在主场出席会议。

张庆伟强调,要在坚决阻断疫情扩散上狠抓落实。把防扩散作为当前首要任务,坚持本地自查和信息推送并重,发挥社区(村屯)等基层党组织作用,实施“网格化”管理,打通疫情防控“最后一公里”,以最快速度找出风险人员,严格隔离管控,切断传播途径。坚决防止疫情输出,加强重点市县封控管理,严格控制中高风险地区人员流动,向省外及时推送重点地区人员信息、做好协查。做好外防输入工作,对境外和国内中高风险地区抵返我省人员严格执行隔离管控措施。省内干部群众要尽量留在本地过春节,引导我省在外人员和在我省外地人员留在当地过春节,最大限度减少人员流动。

张庆伟强调,要在重点地区疫情防控上狠抓落实。加大核酸检测力度,满负荷用好现有检测能力,迅速提升全省日检测能力,落实免费检测政策,加强人员培训,提升采样和检测质量,加快建设核酸检测信息统一平台,推广核酸检测信息系统。加快流调溯源,强化医疗机构、疾控、公安、通信等多方联动工作机制,快速精准锁定目标人群。强化隔离管控,迅速备足隔离

场所,“宁可备而不用、不可用时无备”,严格按照相关标准进行改造,做到应隔尽隔。做好安全转运对接,严防新的感染。

张庆伟强调,要在医疗救治和院感防控上狠抓落实。科学制定确诊病例救治方案,对重症患者采取“一人一策”,防止轻症转为重症,对无症状感染者及早介入,对密接者和次密接者进行预防性中药干预。进一步强化院感防控,坚决防止院内交叉感染。有序做好重点人群疫苗接种,构建起免疫屏障。

张庆伟强调,要在农村疫情常态化防控上狠抓落实。压紧压实县乡党委政府和村“两委”责任,各级成立专班,严控培训营销、婚嫁嫁娶、棋牌娱乐、宗教等聚集性活动,严格返乡人员、外来人员、外出人员排查管理。严格落实乡镇卫生院、村卫生室、个体诊所、药店等“哨点”首诊报告制度,发现发热等疑似病例2小时内必须上报。进一步加大排查力度,对提供有效线索的群众、主动排查出风险人员的社区(村屯)要及时兑现奖励。引导群众移风易俗,养成戴口罩、勤洗手、用公筷等良好健康卫生习惯,切实加强个人防护。

张庆伟强调,要在压实责任统筹力量上狠抓落实。严格落实“四方责任”,加强应急指挥体系建设,省指挥部要坚持统一指挥领导、统一工作调度、统一信息发布、统一研究政策、统一流程规范,建立运转高效的指挥体系、工作体系、落实体系。强化防控生活物资保障,关心关爱一线人员,落实补贴政策,做好防疫防寒保障,抓好重点地区生活必需品稳价保供,做好煤炭保供、兜底保障、心理疏导等工作,保证群众基本生活,维护社会大局稳定。及时准确汇总报送疫情信息,做好正面舆论宣传,及时公开发布权威信息,引导社会生产生活秩序。强化督导检查,认真落实国务院联防联控机制春节期间疫情防控工作专项督查组和国务院联防联控机制综合组赴黑龙江绥化指导组提出的意见建议,抓好问题整改、补齐短板弱项。各级纪委监委要发挥监督保障执行作用,对落实不坚决、不到位的领导干部要追究问责、严肃处理。

省直有关部门负责同志在主场参加会议。各市(地)、县(市、区)设分会场。

机场进口货物按进口冷链货物管理

疫情动态

2021年1月17日0-24时,全省新增新冠肺炎确诊病例7例(安达市4例、北林区2例、海伦市1例,含1例无症状感染者订正确诊病例)。新增无症状感染者81例(松北区2例、青冈县2例、昂昂溪区3例、望奎县74例)。无新增疑似病例和死亡病例。

从2021年1月10日望奎出现病例开始,截至1月17日24时,本轮疫情累计报告确诊病例145例(望奎县127例、香坊区5例、安达市5例、北林区6例、海伦市1例、龙凤区1例);累计无症状感染者243例(望奎县198例、昂昂溪区18例、北林区5例、绥棱县4例、林口县4例、安达市3例、大箐山县2例、松北区2例、青冈县3例、富拉尔基区1例、建华区1例、萨尔图区1例、道外区1例)。

本报18日讯(记者李美时)18日上午,省政府新闻办举行我省应对新冠肺炎疫情疫情防控工作第59场新闻发布会,此次发布会也是绥化市望奎县新闻发布会以来省内的第三场新闻发布会。发布会通报了全省疫情动态,绥化市常务副市长董文琴、省交通运输厅二级巡视员姜成福、省卫生健康委员会二级巡视员刘彦斌、中国铁路哈尔滨局集团有限公司党委副书记朱希民、黑龙江省机场管理集团有限公司副总经理袁立民、省疾病预防控制中心副主任孙巍围绕

“做好春节期间疫情防控工作”和近期热点问题,做了详细介绍并回答了相关热点问题。

黑龙江省机场管理集团有限公司副总经理袁立民介绍,哈尔滨机场按照人物同防要求,严格落实对国际货物和国际冷链运输的管控。目前机场虽然没有开展国际冷链运输业务,但对国际进港货物和来自国内中高风险地区的货物,等同于进口冷链货物管理。

一是对进口货物采取两步消杀法

进行全面消毒消杀,对来自国内中高风险地区的货物入库前也做整体消杀处理。二是每日对货库地面墙面、存储场所、操作设备、公共区域消毒四次。国际货物卸货结束后,对作业区域、装运货物过程中使用的设备进行专业消毒。三是每周对货库环境进行监测采样,对国际货物转运、存储过程中可能高频接触的物体表面实现了全覆盖。四是强化员工自身防护,组织员工定期开展核酸检测,并全员完成了新冠疫苗接种。

村卫生室、个体诊所、药店 发现疑似病例2小时内报告

体温正常的绿码驾驶员驾驶的 货运车辆不得被劝返

全省疫情防控工作第五十九场新闻发布会相关报道详见第二版

哈尔滨深入开展风险人员大排查 涉及香坊区4个中风险地区及周边共采样101359人,结果均为阴性

本报18日讯(记者韩丽平 马智博)18日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控工作第九场新闻发布会,通报哈市最新疫情,发布疫情防控有关信息。1月12日-17日,哈市在对望奎县返哈人员进行排查

中,发现5例新冠肺炎确诊病例(全部在香坊区,均为望奎县返哈人员),3例无症状感染者。1月18日,哈市新增12例无症状感染者。截至目前,哈市全部确诊病例和无症状感染者均在定点医院进行治疗

观察,病情稳定。哈尔滨市卫健委副主任栾枫介绍,根据国务院应对新冠肺炎联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求,自2021年1月13日起,哈尔滨市应对疫情

工作指挥部将香大办事处香中社区古香小区、大庆路办事处电塔小区,和平办事处风华社区石化小区、上东社区万象上东小区调整为中风险地区(4个)。(下转第二版)

从1月15日到17日

望奎72小时:无声的奔忙

□文/摄 本报记者 张磊

街头默默扫雪的清洁工,十里八村颇有名气的村医,冰雪中作业的电力维护者,在隔离点身着厚重隔离服、戴着护目镜大口罩的工作人员,还有正在乡下做采样的医生妻子和全天在街头奔波的志愿者爱人……

在望奎,就是他们,就是这些人,还有更多人,一直在忙碌着,无声的忙碌着。突如其来的疫情让望奎在一日之间变得安静下来,也让这座小城迎来了外界关切的目光。

1月15日至17日,望奎进行了第二轮核酸检测。记者也试着记录下你牵挂的望奎72小时无声而忙碌的画面。

15日早晨开始至16日凌晨3时,望奎县和平小学的40名女教师全部换上隔离服成为临时核酸检测录入员,奔赴乡村,第

一组20人被分配在了距县城17公里的厢白满族乡。

以一名护士搭配一名教师的组合,协助进行核酸检测采样。她们大多12个多小时不吃不喝,安全也方便。“互相间不会有太多交流,一开始是觉得口罩闷,再后来就是一种机械的疲惫了。”望奎县和平小学教师孙茹说,全校129名教师,除去31个确实无法到岗的,全部都在采样的一线乡村。

15日9时至15时,距县城21公里外的望奎卫星镇上,供电所的刘凤娟和同事用了近6个小时,为绥望路南的一个疫情防控卡点进行供电保障作业。“得有基本的照明和取暖设备,技术上不难,只是三九天实在太冷,和同事配合的足够默契,安静干活就是了。”

15日17时,正在望奎县火箭镇正兰三卡口执勤的村医赵成。(下转第三版)



望奎县汇宾馆集中隔离点的工作人员进行隔离垃圾的处理和自身的消毒处理。

我省十一家企业成为国家「小巨人」

2020年

11家企业入选国家“小巨人”

这些企业专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益皆优

146户企业入选 我省首批“专精特新”企业

排名前三位的行业

- 装备工业企业52户, 占比35.6%
- 食品工业企业43户, 占比29.3%
- 医药工业企业19家, 占比13%

本报讯(记者桑蕾 董盈)元月初,记者从省工信厅获知好消息:2020年,我省共有11家企业入选第二批国家级专精特新“小巨人”企业,146户中小企业入选首批黑龙江省“专精特新”中小企业。这些在各自领域精耕细作、特色突出的企业在2020年喜提新头衔,增强了在行业内的影响力。未来,我省将每年开展一次省级“专精特新”中小企业遴选,择优申报国家级专精特新“小巨人”企业,鼓励企业针对产业薄弱环节进行研发,从而提升核心竞争力,带动我省提升产业链供应链现代化水平,助力实施我省“百千万”工程,加快推进工业强省建设。

2020年7月,工信部启动了第二批国家级“小巨人”企业申报、推荐工作。专精特新“小巨人”企业是“专精特新”中小企业中的佼佼者,是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。在2020年的评选中,哈尔滨威利焊接、哈尔滨科能熔敷等省内11家企业入围,加上原有的两家“小巨人”,目前共有13家“小巨人”企业。此外,我省还有国家级制造业“单项冠军”企业3家。

我省首次开展的“专精特新”中小企业遴选工作于去年11月启动,共有163户企业申报,最终146户企业入选。这些企业中,装备工业、食品工业、医药工业企业数量位居前三位,装备工业企业52户,占比35.6%;食品工业企业43户,占比29.3%;医药工业企业19家,占比13%。行业排名充分体现了我省的优势行业。

省工信厅中小企业局副局长董佳丽表示,为了在中小企业中催生更多的“小巨人”和“单项冠军”,我省正打造“专精特新”中小企业梯度培育体系,每年开展一次“专精特新”中小企业遴选,并从中推荐企业申报国家级专精特新“小巨人”和“单项冠军”企业。入选省级“专精特新”的企业将在融资服务、市场开拓、产学研合作、人才培养等方面获得重点扶持。目前,省工信厅已经在省民营企业融资服务平台开设专栏,在省内征集“专精特新”中小企业融资需求,将适时组织开展银企对接会、股权融资路演及上市挂牌培训辅导等活动。省内部分市地也出台了针对“专精特新”中小企业的相关支持政策,例如哈尔滨市就提出奖励国家级专精特新“小巨人”企业100万元。

今日看点

新闻调查

我省在国内种植小浆果树种最全、面积最大、产量最多

优势突出 短板明显 小浆果产业待破局

新闻在线

销售市场向好

尚志浆果速冻果库存全清

详见第五版

码上端详



遇到这些困难 可拨打救助电话

联系我们



龙头新闻“采客”:
jizhebu2004@sina.com
民生民生:0451-84655770
融媒体:0451-84655223